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Ældrerådet 

   

 

Referat fra mødet 

Den 29. april 2021 kl. 9.00, på Rådhuset, F2   
 

MØDEDELTAGERE  

Lissi Gyldendahl 

Arne Christensen 

Jørgen Hansen 

Vibeke Davids Hansen 

Vicki Hansen 

Christian Heiberg 

Søren Holmgaard 

Jimmy Sarvad 

Formand 

Næstformand 

Kasserer 

Sekretær 

 

Afbud fra: Arne Christensen 

 

Referent: Gitte Broberg Christiansen 

 

 Referat 
 

Sag nr. 1  Godkendelse af dagsorden og referat fra den 25. marts 2021. 

Godkendt. 

 

Sag nr. 2  Orientering fra Kommunen kl. ca. 9.15 – 9.45. 

Udsættes. 

 

Sag nr. 3  Orientering fra formanden 

Nyt fra Danske Ældreråd 

Danske Ældreråd har udsat Repræsentantskabsmødet til den 16. juni og 

mødet er flyttet til Odense Congres Center. 

På dagsordenen vil der være forslag om kontingentforhøjelse. Bestyrelsen vil 

på repræsentantskabsmødet stille forslag om, at kontingentbetalingen fra 

2022 forhøjes med 25 øre pr. borger, som er fyldt 60 år og, at der indføres en 

pris- og lønregulering af kontingentet. (kontingent d.d. 50 øre pr borger over 

60 år).  

Ældrerådet besluttede at stemme ja til kontingentforhøjelsen. 
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Valg af formand: 

Mogens Rasmussen har meddelt, at han ikke genopstiller som formand for 

Danske Ældreråd i 2021. Der skal derfor på repræsentantskabsmødet vælges 
en ny formand. 

Inger Møller Nielsen, næstformand i Danske Ældreråd og formand for 
Brønderslev Ældreråd, har meddelt, at hun stiller op som kandidat til 

formandsposten. 

Jørn Gettermann, formand for Lyngby-Taarbæk Seniorråd, har meddelt, at han 
stiller op som kandidat til formandsposten. 

Ældreråd kan indstille kandidater til formandsposten, jf. vedtægtens § 8. Der 

er frist for indstilling af kandidater mandag den 5. maj 2021. 

Ældrerådet besluttede at stemme på Jørn Gettermann. 

Når borgere udskrives fra hospitalet – Projekt ”Kom trygt hjem” 

Frederikssund kommune tilstræber, at borgere får første besøg indenfor fire 
timer efter udskrivelse fra hospitalet, og igen i den efterfølgende dagvagt, men 
det er ikke altid dette sker. 

Når borger udskrives fra Rehabiliteringsafdelingen, besøges vedkommende 
altid først i den kommende dagvagt. 

Ældrerådet drøftede, hvilke tiltag der kunne forbedre de enlige og sårbare 
borgers tryghed efter udskrivelsen fra hospitalet eller Rehabiliteringen. 

Der var enighed om, at det vil skabe større tryghed, hvis borgeren umiddelbart 
efter hjemkomsten fik en telefonopringning fra Døgnplejen der sikrer, at alt er 

som det skal være. Der bør samtidig være større fokus på, om borgeren 

kommer hjem til et tomt køleskab, har brug for hjælp til toiletbesøg og/eller 
evt. har brug for hjælp til at komme i seng. 

Det vil ligeledes være hensigtsmæssigt og tryghedsskabende, hvis borgeren 

ved udskrivelse fra hospital/Rehabiliteringsafdelingen fik udleveret en oversigt 

over de telefonnumre, de kunne få brug for, hvis de bliver utrygge eller får 
brug for hjælp umiddelbart efter, de er kommet hjem. 

Lissi Gyldendahl formidler Ældrerådets forslag til en mere tryg overgang 

mellem hospital/Rehabiliteringsafdelingen og hjemmet, til leder af Døgnplejen, 

Susanne Jørgensen. 

 

Nyt fra Valgudvalget 

Den 14. april blev der blev afholdt møde i valgudvalget med deltagelse af 
administrationen. Her blev tids- og procesplanen opdateret. Der blev planlagt 

at afholde fire opstillings- og informationsmøder: 

- Aktivitetshuset, Slangerup den 15. juni 

- Rejsestalden Jægerspris den 17. juni 
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- Gymnastiksalen Skibby den 22. juni og 

- Elværket Frederikssund den 24. juni 

Der skal tages højde for evt. Corona-restriktioner og 
forsamlingsbegrænsninger. Tilmelding til opstillings- og informationsmøderne 

kan blive en nødvendighed. 

Der annonceres om opstillings- og informationsmøderne i avisen i uge 20. 

En informationsfolder om ældrerådsvalget er ligeledes under udarbejdelse. 

Alle Ældrerådsmedlemmerne bedes hjælpe til med at få budskabet om 
informationsmøderne og ældrerådsvalget ud til så mange som muligt. F.eks. 

de foreninger medlemmerne er med i. 

Jimmy Sarvad, Vibeke Davids Hansen og Arne Christensen ønsker ikke at 

genopstille til Ældrerådet. Vicki Hansen, Jørgen Hansen og Christian Heiberg 

har endnu ikke taget endelig stilling. 

Drøftelse af borgerhenvendelse 

Ældrerådet har modtaget en borgerhenvendelse vedr. aktindsigt og har i den 

forbindelse stillet Velfærdsudvalget/administrationen nogle spørgsmål. 

Ældrerådet har modtaget svar på deres henvendelse, men føler fortsat ikke, at 
sagen er fuldt belyst. Ældrerådet vil derfor bringe sagen op på det kommende 

dialogmøde Ældrerådet har med Velfærdsudvalget. 

Sundhedspolitik 

Sundhed og forebyggelse har inviteret Ældrerådet til møde den 3. maj for at få 

Ældrerådets indspark til kommunens Sundhedspolitik. 

Sommerfrokost 

Ældrerådet besluttede at afholde sommerfrokost den 27. maj. Søren og Arne 

arrangerer. Arrangementet starter kl. 12. 

Sag nr. 4  Sager til høring 

De udsendte Høringssvar til Velværdsudvalget og Social- og Sundhedsudvalget 

blev drøftet og besluttet. 

 

Sag nr. 5  Økonomi 

v/Jørgen Hansen 

Ældrerådet har indtil nu haft et meget lavt forbrug og har pt. en god økonomi. 
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Sag nr. 6  Ældrerådsvalg 

Der blev redegjort for valgudvalgets arbejde under punkt 3. 

 

Sag nr. 7  Møder som Ældrerådets medlemmer har deltaget i. 

Lisse Gyldendahl orienterede om hendes deltagelse i Ballerup kommunes 

Seniorråd, hvor hun fortalte om, hvordan vi afholder fremmødevalg til 

Ældrerådet. 

 

Sag nr. 8  Orientering fra fagudvalg 

Kultur- og Fritidsudvalget v/ Vibeke 

Vibeke Davids Hansen orienterede om udvalgets punkter på mødet den 29. 

april, der kan have Ældrerådet interesse: 

• Besøgsstatistik for svømmehallerne i Frederikssund 

• Corona støtte ordninger til foreninger 

• Parkteater godkendt som egnsteater 

 

Plan- og Miljøudvalget v/ Arne og Søren 

Der er fortsat stor interesse for bofællesskaber for ældre. Der har været 

forslag til projekter for boliger til ældre i Vinge placeret som landsbyer, men 

disse er foreløbig kasseret. Der er på nuværende tidspunkt stor interesse for 

at bygge i Vinge, hvilket betyder, at der i øjeblikket arbejdes med andre typer 

projekter.  

 

Teknisk udvalg v/ Christian og Søren 

Intet. 

 

Sag nr. 9  Eventuelt 

Borgerrådgiverfunktionen er placeret under Økonomiudvalget og ikke under 

hverken Social- og Sundhedsudvalget eller Velfærdsudvalget, som er de to 

udvalg Ældrerådet forholder sig til. Da Borgerrådgiverfunktionen også er en 

væsentlig funktion for Ældrerådets fokusområder, bør Ældrerådet blive hørt i 

forhold til Borgerrådgiverfunktionen. 

 

Spørgsmålet tages op på dialogmøderne med de politiske udvalg. 

 

Christian sørger for at destruere de gamle brochure der er uaktuelle og i 

overskud fra sidste Ældrerådsvalg.  

 

Sag nr. 10  Næste møde 

Ordinært møde i Ældrerådet afholdes den 27. maj 2021, kl. 9:00 

 


